Défi n°2 : Partages
Les galettes - fiche pédagogique

Domaines :

· Nombres et quantités
Objectif : Résoudre des problèmes de partages
Connaissances et capacités :

Nombres et quantités :

· Procéder à des partages et à des distributions de parts en utilisant des procédures non numériques puis numériques
· dénombrer une quantité en utilisant la suite orale des nombres
Compétences langagières :

* Comprendre, acquérir et utiliser un vocabulaire pertinent  lié à la notion de partage (part)
* Décrire, constater le résultat d'une comparaison (parts égales ou inégales)
* Produire des phrases correctement construites

* Produire un énoncé oral dans une forme adaptée pour qu’il puisse être écrit et constituer la réponse au défi

Compétences transversales :

* argumenter, justifier

* échanger, défendre son point de vue

* se mettre d’accord sur une réponse commune

* mettre son travail au service d’une réalisation commune


Pré-requis

* avoir effectué des activités de distribution
* être familiarisé avec le vocabulaire utilisé dans l'énoncé

Activités préparatoires

Partager des paquets de gâteaux, de bonbons… lors d'un goûter (partage sans découpe).
Reconstituer des galettes de 2, 3, 4… parts préalablement découpées (cf. prolongements).
Procéder à des découpes et comparer la taille des morceaux. Voir que la taille des morceaux dépend du nombre de convives.

Propositions de démarches

Phase collective :

· observation et description des illustrations 

· lecture de l’énoncé, explication du vocabulaire
· interprétation et reformulation de l’énoncé

Phase de recherche par binômes :

Il s'agit de trouver une méthode pour partager.
La technique de découpe en parts égales à partir du centre est difficile mais elle n'est pas nécessaire puisqu'il suffit qu'il y ait le même nombre d'enfants autour de chaque galette (cf. ci-dessous). 
La technique du pliage est également une méthode de partage et les nombres ont été choisis pour que la solution puisse également être trouvée de cette manière (quarts).
Phase collective :

· Description et comparaison des productions individuelles et des techniques utilisées
· Elaboration d'une réponse sous forme de dictée à l’adulte, d'enregistrement sonore, de photos ou de dessins commentés, de collages….

Anticipation des difficultés et aides possibles
· Difficulté dans la compréhension de l'énoncé : procéder par étapes, s'assurer que le vocabulaire est compris mais aussi la notion de partage équitable (parts égales !)
· Si l'énoncé n'est vraiment pas compris, on peut indiquer aux enfants que chaque galette est sur une table. Le problème consistera alors à répartir les enfants autour des tables pour qu'il y en ait le même nombre. On commencera par une classe où la répartition "tombe juste".
Variables
· Varier le nombre de galettes, le nombre d'élèves, demander s'il y aura une part pour l'ATSEM et pour la maîtresse.
Prolongements possibles

* comparer la taille des parts pour des galettes de taille identique mais partagées différemment
* reconstituer des galettes à partir de parts différentes et mélangées (puzzles !)

* reformer les galettes à partir des parts (conservation de la quantité…)

* partager chaque part : par ex. dans le cadre d'un nouveau défi (les correspondants arrivent à l'improviste…), voir que l'on peut encore reconstituer la galette de départ.
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